

Факультет гуманитарных и социальных наук

АННОТАЦИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Образовательная программа

38.03.04. Государственное и муниципальное управление

Наименование дисциплины	<i>Основы и реализация государственной оборонной политики</i>
Объём дисциплины	3 ЗЕ (108 час.)
Краткое содержание дисциплины	
Название разделов (тем) дисциплины	Краткое содержание разделов (тем) дисциплины:
Понятие оборона государства и её элементы	Учебная дисциплина «Основы и реализация государственной оборонной политики»: методология, цель, объект, предмет, и задачи (общие и частные). Прикладные отрасли знаний, ориентированные на изучение специфики функций государства, особенность обороны как функции государства. Политика как сфера общественной деятельности. Внутренняя и внешняя политика государства. Определение государственной политики как административно-политической сферы деятельности государства Теоретические подходы к изучению обороны и оборонной политики как функции государства.
Правовые основы государственной оборонной политики Российской Федерации	Военная политика, военная доктрина и государственная оборонная политика, характеристика государственной оборонной политики, преемственность как характеристика государственной оборонной политики. Цели государственной оборонной политики. Конституционно-правовые основы государственной оборонной политики Российской Федерации. Военная опасность, внешние угрозы в современном мире. Основные внутренние угрозы в современном мире. Задачи государства по обеспечению обороны в мирное, время, в угрожаемый(особый) период и с началом войны.
Государственная оборонная политика и её реализация во внешней политике государства	Государственная оборонная политика и её реализация во внешней политике государства: международные организации, принципы военного сотрудничества и их осуществление в сфере обороны. Военные блоки и союзы: цели и задачи. Военные организации сотрудничества СНГ (ОДКБ). Двусторонние договоры о военном сотрудничестве и военной помощи РФ.
Государственная оборонная политика и её реализация по внутренней политике государства	Государственная оборонная политика и её реализация во внутренней экономической, социальной и культурной политике государства. Финансирования реализации государственной оборонной политики. Военно-техническая, военно-организационная, военно-мобилизационная политики – элементы оборонной политики государства. Патриотизм как основа идеологии обороны государства, агитация и пропаганда – идеологические инструменты государственной оборонной политики.
Оборона государства и компетенция органов государственной власти и органов местного самоуправления	Органы государственной власти и управления, формирующие и осуществляющие государственную оборонную политику. Органы государственной власти и управления Российской Федерации, ответственные за планирование, организацию и осуществление государственной оборонной политики, Органы государственной власти и управления субъектов Российской Федерации, ответственные организацию и осуществление государственной оборонной политики: Органы МСУ и их функции при осуществлении государственной оборонной политики.
Мобилизационный ресурс как элемент обороны государства	Оборонный научно-промышленный потенциал государства: организация и структура. Военно-промышленная комиссия при Президенте РФ. Принципы и структура государственного оборонного заказа. Научная и

Оборонный научно-промышленный потенциал государства: организация и структура	индустриальная база оборонного потенциала государства. Система подготовки кадров и организация НИРов, НИОКров и оборонного производства и. Особенности оборонных научно-промышленных разработок и производства. Система планирования оборонных разработок по схеме «задача-изделие», государственный оборонный заказ и его особенности.
Вооруженные силы государства как гарант суверенитета и инструмент государственной оборонной политики	Вооруженные силы государства как гарант суверенитета и инструмент государственной оборонной политики. Организация, структура и функции современных вооруженных сил государства. Вооруженные Силы РФ, рода и виды войск. Военный и внутренний округ – территориальная структура Вооруженных Сил РФ и ВВ МВД. Современная организационная структура Вооруженных Сил РФ и ВВ МВД. Система комплектования и обучения личного состава Вооруженных Сил РФ и ВВ МВД. Мобилизационные ресурсы государства: материальные, технические, кадровые. Государственная кадровая политика в сфере обороны: права, обязанности, гарантии, льготы военнослужащих.

Разработчиком является старший преподаватель кафедры государственного и муниципального управления РУДН И.Э. Исаева

Зам. заведующего кафедрой государственного и муниципального управления по учебной работе

Г.А. Куликовская